

厦门市人民小学鼓浪屿校区学生走进厦门沧江研学基地

萌娃沉浸式体验中医药文化

晨报讯(记者 谭雅环)了解中医文化、探究植物奥秘、自制中药囊……昨日,厦门市人民小学鼓浪屿校区400多名学生踏上了春季研学之旅。他们走进厦门沧江研学基地,探访海峡两岸中医药博物馆,揭开传统中医文化的奥秘。

活动中,孩子们兵分两路。一到三年级的学生化身小小药师,参与叶绿素提取实验、亲手制作中药囊;四到六年级的学生们则体验了薄荷膏研制、中草药扎染,深入了解中草药价值。整个过程中,专业的讲解和有趣的互动,让孩子们沉浸式感受传统医学的智慧和魅力,激发了孩子们对中医文化的兴趣和热爱。

这次别开生面的研学活动

对孩子们来说新奇又有趣。六年(2)班的马玉璇同学第一次尝试扎染艺术,她被这门古老而独特的工艺深深吸引,连声称赞扎染艺术的精湛与美妙。

一年(1)班的钱子恒通过此次研学活动也感受到了无穷乐趣。他参与了中药囊的制作,印象深刻。“在导师指导下,我们将中草药碾碎,装入香囊中。一个漂亮又有用的中药囊就完成了。”钱子恒告诉记者,他打算将这个亲手制作的香囊作为特别礼物送给妈妈,祝福妈妈永远健康。

值得一提的是,此次研学活动还开展了团队融合拓展,孩子们在合作与竞争中培养团队协作精神和集体荣誉感,助力孩子们全面发展。



孩子们体验薄荷膏制作。记者 陈理杰 摄

▼课间欢声笑语不断。
记者 陈理杰 摄



▲参观海峡两岸中医药博物馆。记者 陈理杰 摄

◀制作中药囊,拥抱中医药文化。

▼厦门市人民小学鼓浪屿校区的孩子们走进厦门沧江研学基地。记者 陈理杰 摄

链接

快来定制专属研学路线

探索世界,收获成长,为孩子的未来插上翅膀。3月底,海晨研学工作室正式成立,目前已开展传统文化中医药研学、劳动体验等研学课程,第二期(春季)小主播培训班也开班在即。期待更多学校和家长与海晨研学工作室携手定制专属研学路线,也期待更多热爱主持的小朋友加入。

据悉,海晨研学工作室由海西晨报社与布拉兔亲子平台合作发起。工作室将充分利用双方的媒体资源和专业优势,为学生提供多元化学习体验平台,让孩子们在实践中学习、在体验中

成长。工作室开发了一系列富有创意和实践性的研学课程,如历史文化考察、科学实验探索、劳动体验等。春秋游项目是工作室的重点工作之一,将通过组织多类主题研学活动,让参与学生获得知识和技能,更帮助他们培养独立思考和解决问题的能力。

未来,海晨研学工作室将继续整合社会资源、优化课程内容和服务质量。海西晨报社也将广泛传播各学校研学活动的精彩故事,进一步提升研学教育的影响力和参与度。

(晨报记者 谭雅环)

